民生话题

让为老服务看得见摸得着

●新华社记者 罗争光

照顾服务项目的意见》,明确了20项老年人照顾服务

工作的重点任务。这些任务指向清晰、操作性强,如

果落实到位,必将给2亿多老人带来看得见摸得着的

社会发展水平的稳步提升, 更好地为老年人开展服

务、改善老年人生活质量等议题越来越受到党和政府

以及社会公众的普遍重视, 从中央到地方也陆续出台

化水平等方面, 仍有较大的提升空间, 一些地区、一

些环节还比较薄弱, 甚至还存在欺老、歧老、弃老等

社会问题。深究背后的原因,关键在于政策法规落实

不到位,这既与政策滞后有关,也与操作性不强有

准了问题。如将符合条件的贫困家庭老年人全部纳入

低保、除少数超大城市需接政策落户外80周岁及以

上老人可自愿随子女迁移户口、农村老年人不承担兴

办公益事业的筹劳义务、2017年底前基本实现符合

转诊规定的老年人异地就医住院费用直接结算……这

问题, 真正倾听和关注老年人的所思所虑所盼; 针对 老年人的专业护理,要从老年人的便利和感受来设 计、执行;坚持问题导向,对医保异地结算、无障碍

设施建设、长期护理保险等这类症结明显的问题, 切 实加以完善改进。只要用实际行动落实好这些任务,

敬老爱老树新风 免费义诊显真情

本报讯(记者张赫)近 位老人进行检查。今年80 日, 洮北区民政局联合白城 多岁的杨大爷检查完身体 市传染病医院结核病防治所 后,对医护人员表达了深深

在传染病医院大厅, 医 400多名老人进行结核病筛

护人员有序地组织老人采 查。通过此次义诊,为老人提

血、拍片……每一项检查 供更好的医疗服务和健康救

前,医护人员都会仔细核对 助,弘扬爱老、敬老传统,为

老人的名字,细心地为每一 孤寡老人献上一份爱心。

据了解,此次义诊主要

是为洮北区各乡镇养老院的

为老年人服务,贵在用心,重在用心,也成在用 心。国办的意见起到了很好的示范引领作用,各地在 制定相关政策细则时, 要充分站在老年人的角度考虑

些政策措施无疑是看得见、摸得着的实惠。

一定会让更多老年人感受到政策的温暖。

工作人员,为洮北区各乡镇 的谢意。

养老院的孤寡老人开展了一

次免费义诊活动。

此次国办出台的意见,可谓找准了"症结"、瞄

了一系列为老服务的政策法规。

国务院办公厅日前印发《关于制定和实施老年人

近年来,随着我国老龄化进程不断加速以及经济

不过, 当前社会在适老化建设、老年人服务专业

# 宋雪亮: 创业路上的圆梦人

●白轩

后农村女孩儿,在艰辛的创业道路上努力圆 梦,一直用信念、智慧和行动浇灌着自己心中 的梦想,她就是宋雪亮——北京圆梦阁文化传 播有限公司的创立人。

和许多怀揣梦想北漂的姑娘一样,18岁只 身来到北京的她,没有钱,没有经验,没有阅 历,没有社会关系,文化不高,只能做饭店的 服务员、服装导购员等简单的、没技术含量的 工作,因为收入低,只能住在地下室里,北漂 生活十分艰辛。

对宋雪亮来说,这些艰辛都是厚积薄发的 沉淀, 她常说这些困难都不可怕, 没有钱, 可 以通过辛勤劳动去赚,没有经验,可以通过实 践操作去总结,没有阅历,可以一步步去积 公室工作,一张床、一台电脑、一部电话就是 累,但是没有梦想、没有目标才是最可怕的,公司的全部家当,出差、洽谈客户只有她一个 才会让人感到恐惧。

"我有跟很多北漂姑娘不一样的地方,那 曾说过:"我们能否成功,在某种程度上取决于 对自己的评价,这就是定位,你给自己的定位是 什么,你就是什么,定位能决定人生,定位能改 原则。"宋雪亮办事就是这样简单真诚。

一个从洮北区平台镇永乐村走出来的80 变命运。"所以,虽然当时她做着最没技术含 量的工作, 但是她也要求自己要在一定的高度 上看问题。端盘子的经历她当做在磨练自己的 意志,卖衣服的经历她认为是在培养自己的耐 心,工作中,她不停的摸索着,寻找创业商机。

> 灵感总是青睐勤于奋斗的追梦者。一个偶 然的机会,她进入一家从事图书销售的公司做 业务员,兢兢业业的工作习惯让她迅速进入角 色,很快成为图书销售业务的行家里手。工作不 久她发现,图书销售这一行业周期短、技术含量 不高,她觉得自己圆梦的机会来了,图书市场 可以让她一显身手,于是果断"自立门户"。

2014年,宋雪亮创立了北京圆梦阁文化 传播有限公司。业务开展初期,她只能租间办 人。在人力物力有限的情况下,她一个人当几 个人用。"我谈业务从不说虚话、废话,一个 就是给自己的定位",在一次演讲中,宋雪亮 客户咨询我超过5次还没有下订单的话,我就 不会再跟他联系了, 因为我觉得这样的人不是 没有钱,是没有胆量做事,这是我洽谈客户的

随着业务的开展,她对图书领域有了更清 楚的认识,掌握了图书进销的各个环节。她的 营销策略是决不打价格战的,而是注重信誉和 品质,培养忠诚客户群,宁肯自己亏本也要让客 户满意。凭借着这一信念,公司成立没多久她就 赚到了创业以来的第一桶金20万元。也是那一 年,她把赚来的20万元全部捐往贵州贫困山 区,这一爱心举动,让她被贵州省励志捐书助 学中心评为2015年度10大"爱心大使"。

即使再小的帆也能远航。经过多年的努 力, 圆梦阁文化传播有限公司已经具有了国家 新闻出版部门批准的二级批发资质,拥有3个 体系证书和中国书刊发行协会会员证书, 能够 满足全国各个不同类型图书馆招标的硬件条 件。圆梦阁现有库房面积5000平米, 常备库 存品种2万多个。

多年来, 圆梦阁一直致力于中小学图书馆 的装备业务,发展至今已经为各地中小学图书 馆配书达800多万册,同时也为公司赢得了发 展机遇。"我目前有十几名员工和一批信任我 的客户, 因为有大家的期待, 我必须把公司做 好、做大、做强。"宋雪亮说。

通过几年的发展, 圆梦阁的业务范围得到 了极大扩展,与全国各地的许多学校建立了长 期稳定的合作关系,公司业务遍及河南、浙 江、湖南、江西、山西、湖北、贵州等地,经 济效益和社会效益得到了快速提升。目前,公 司主营大中专、中小学、社会图书馆等装备业 务,并批发各种电子类的图书,同时为图书馆提 供编目上架等一系列专业服务。多年来,公司始 终致力于为图书馆的装备服务, 历经磨砺, 经 营规模和实力稳步发展壮大, 在同行业、出版 业、客户中以及教育界赢得了良好的声誉。

随着公司开始盈利并步入正轨, 宋雪亮也 开始承担起更多的社会责任。她总说:"我来 自农村,没什么文化,但我总想在公益的道路 上尽一份力量。"她走进贵州山区,走进城市 农民工子弟学校,她希望为和她一样渴盼知 识、渴望改变命运的山区孩子、打工子弟打开 一扇通往知识世界的窗户。为回报社会, 助力 家乡发展,2017年2月,作为白城籍商界人 士,她加入了北京白城企业商会,成为第一届 商会会员, 在企业自身加快发展的同时, 希望 为家乡的发展尽一份力量。成为商会会员后, 她主动联系家乡的工商联组织, 希望为家乡的 农村中小学校捐赠图书,为家乡的孩子献上爱 心。她正用实际行动诠释着反哺故土、回报桑 梓的拳拳故乡情。

宋雪亮, 用她的坚持让梦想照进现实, 让 自己的天空变得格外明亮。

### 创业创新我的故事

## 市食品化妆品稽查分局 对乳制品经销商进行安全知识培训

制品经销商食品安全知识水平,增 全监控"为题,重点解读了与销售环 强乳制品经销商食品安全法律法规 意识, 日前, 市食品化妆品稽查分 局举办了乳制品经销商安全知识培

此次培训班以"升级版《食品安 45名代表参加了培训。

本报讯(记者张赫)为提升乳 全法》下的乳制品类生产经营的安 节食品企业和经销商关系密切的食 品质量和自我管理知识、食品经营行 业伦理道德等,讲解了如何辨别真假 乳制品等。来自乳制品7家经销商的

### 镇赉县举办首届中小学艺术节

前,镇赉县举办首届中小学艺术节 貌,培养了我们健康的审美情趣、 文艺汇演。文艺汇演以托起中国梦 良好的艺术修养。" 为主题,分为艺术表演类、艺术作 品类两部分。

来自城乡中小学、幼儿园的学 生身着民族盛装,表演了蒙古族 舞、配乐诗朗诵、群舞、课本剧、 少林武术、少儿舞蹈球操、古筝演 奏、国学经典朗诵、声乐合唱等精

彩节目,引来阵阵掌声和欢呼声。 镇赉县第一中学学生曲晨曦 说:"艺术节为我们搭建了一个展示 自我能力、提高自身素质的舞台, 类的文艺演出, 给孩子们提供创造

本报讯(王志华徐海洋)日 展示了我们的青春风采和精神风

镇赉县第一幼儿园教师刘丹表 示,将以中小学艺术节为契机,继续 为提高学生素养、推进学校精神文明 建设、打造校园文化而不懈努力。

镇赉县教育局干部王伟说:"此 次艺术节展示了我县中小学和幼儿 园艺术教育的丰硕成果, 同时也展 现了孩子们热爱祖国、朝气蓬勃、 天天向上的精神风貌和勇干创新的 意志品质,以后我们会经常举办这 在丰富了我们校园生活的同时,也 更多更好优秀作品的机会。"

### 洒水除尘 扮靓城市

#### ●胡晓蕾 本报记者 李彤君

自入夏以来,我市一直没有有 的全天候、全覆盖的街巷道路大清 水,将脏水洒向城市空气中,容易 洗模式,为市区洒水洁面。每日凌 增加病菌繁殖,市民呼吸到这种空 中心采用洗扫、湿扫及高压冲洗降 业关乎到市民的身体健康。此外, 次干道进行循环喷雾降尘洒水,既 车辆的使用,因此这个建议不可 可有效增加整个市区的空气湿度, 行。" 又减轻了因气候干燥刮风产生的扬 尘环境带来的污染, 有利于市民健

水车、1台降尘车对整个市区进行业,定时、定车、定路段按照生产 机械洗扫和洒水降尘处理,对市区 安全规范进行操作,按照操作质量 繁华重点路段采取改变作息时间错 标准进行操作,达到车走街净、路 时作业法进行洗扫,避开中午12时 面见本色、无油污、无积存泥沙。 之后至12时30分的人流、车流高 按照常态清扫保洁的要求,人机配 峰期。

来每日4次洒水改变为根据当天天 度。 气情况和路面扬尘情况随干随洒。 14 时至 20 时,再增加作业频次,共有19台,机械清扫覆盖面积逐年 作业车辆也增加到19辆,确保街路 民营造了一个干净的人居生活环境。

交汇处注水点将恢复使用。

针对记者提出的洒水车用水是 效降雨,为降低城市道路污染,提 否可以采用运河的水,从而节约水 高空气质量,结合海绵城市建设需 资源这一问题,该项工作的负责 要,城管洮北分局环卫处多措并 人、车辆运行保障中心负责人李洪 举,启动机械洗扫和洒水降尘结合 涛说:"运河水是未经消毒过滤的脏 晨3时至早上8时,车辆运行保障 气,会增加致病隐患,洒水降尘作 尘交替作业方式,不间断对城市主 脏水用于洒水车作业,也影响机械

据悉, 城管洮北分局高度重视 机械洗扫和洒水降尘这项工作,及 早安排部署,抽调操作技术精、肯 每天8时至14时,出动5台酒 于吃苦耐劳的19名同志每天3班作 合更好地保证了清洗效果。洗扫后 针对现在老城改造灰尘大、沙 路面十分洁净,不但杜绝了二次污 土扬尘多的实际情况,洒水车由原 染,而且减少了人工清扫的劳动强

目前,我市各类洗扫机械车辆 实行人工与机械配合作业,对城区 增加,方便了市民出行,尤其在老 主次干道、街巷道路实施全面清 城改造期间,施工工地扬尘及道路 洗,由原来的一班往返4次普洒降 遗洒情况也得到了控制,有效改善 尘增加到一班6次往返洒水降尘, 了整个城区的环境空气质量,为市

针对机械洗扫和洒水降尘这项 在老城改造工作实施前,原来工作,市民杨先生说:"自从有了洒 洒水车注水点4处,瑞光街铁一中 水车,在路面行走再也不呛嗓子 处、花园北路文化馆处、青年街东 了, 空气明显好转, 空气污染指数 风道口处、红旗街与中兴西路交汇 降低,在老城改造这个特殊的节 处。因老城改造交通的原因,现在 点,我们的市区环境却并没有受到 采用3处注水点,待6月底中兴东 太大的影响,应该说跟这些环卫工 路改造完毕后,红旗街与中兴西路 人的辛苦付出是分不开的,为他们



为丰富社区居民文化生活, 6月18日,白城生态新区碧桂园举办了首届碧桂园业主音乐会。白城老年艺术 团及业主表演了内容丰富的文艺节目。图为大合唱《赞美家园》, 歌颂白城老城改造新面貌, 团结奋进建设海 本报记者**刘冠男**摄

在大安市安广镇前新荒村,有一个"农活打工队", 它的创始人是新荒村前新荒屯子的返乡农民工鲁国全。

近年来,农村大量青壮年外出打工,使有些家庭劳动 力极为缺乏,导致农田荒芜,农活无人干,而有些在家的 劳动力却又找不到活干, 日子过得紧紧巴巴, 成了当地政 府和群众共同的心病。在外地打工多年返乡创业的农民工 鲁国全看在眼里, 记在心里, 他想, 把留守在家的劳动力 组织起来,成立一支"农活打工队",岂不两全其美吗?

说干就干,2013年2月,在亲朋好友的支持下,鲁 国全组建了新荒村第一支"农活打工队",由本村有劳动 晚上,天下起了瓢泼大雨,刘贵勇心想,这样恶劣的天 万只,产值达35万元,每个妇女每天都能挣70至80元 能力的25名留守妇女和空巢老人组成,专门在周边村屯

沃,适合扣塑料大棚,种蔬菜、西瓜、香瓜、甜菇娘等瓜 果蔬菜经济作物,有的农民还种烤烟、玉米、水稻等,农 务工费,被鲁国全婉言谢绝了。 活忙不过来,就需要大批量的劳动力,我们打工队既赚了 钱,又帮他们解决了劳力问题。"

周边农村田间地头活跃起来, 为那些扣蔬菜大棚的农户育 辣椒苗、茄子苗、西瓜苗、香瓜苗, 为水田承包大户插稻 秧,为种植烤烟的农户栽苗,还为留守在家的空巢老人种 苞米、土豆等等。他给大伙算了一笔账,如果在他这里打 一天工,就能挣120元钱,一个月就是3600元,一年就 而不为呢?

甜菇娘, 眼看到了成熟采摘季节, 与客户签订的销售合同 也马上到期了,刘贵勇却找不到人干活。到哪里去找三四 的"农活打工队"却没闲着。通过朋友介绍,鲁国全联系 造一个良好的工作和生活环境。"

# 鲁国全和他的"农活打工队"

#### ●李云良 江其田

十人来采摘甜菇娘啊?正着急时,朋友给他介绍了鲁国全 上了北京烤鸭店,给北京各大烤鸭店用高粱秸秆做鸭撑 的"农活打工队"。可屋漏偏遇连阴雨,两人谈好的当天 子。这活适合妇女干,一个冬季下来,能生产鸭撑子两干 气,"农活打工队"不可能来了。刘贵勇急的一宿没合 左右。男队员也没闲着,鲁国全通过朋友关系,把男队员 鲁国全说:"安广镇是以农业为主的镇,这里土地肥 员,准时赶到了。队员只用一天半的时间,就完成了10 厂等单位打工,每个月也能挣到2500至3500元左右。 公顷地的甜菇娘采摘任务。刘贵勇感激万分, 非要多给些

夏天,鲁国全和他的"农活打工队"进入了繁忙季 节。有的在田间地头给雇主侍弄庄稼,搞田间管理;有的 每到春季,鲁国全和他的"农活打工队"就在安广镇 帮助蔬菜种植大户摘瓜、送菜;有的被安排在稻田里锄 草、掸药灭虫等等,农活接连不断。大家高兴地说:"鲁 国全组织的'农活打工队'真好。'

他的"农活打工队"农活多得忙不过来。今天他家割苞 家伙办了一件实实在在的大好事呀!" 米、黄豆,明天那家起土豆,后天又有雇主找上门来,要 是4万多元,留守妇女既能照顾家庭,又挣到了钱,何乐 收割稻子,活儿一个接一个,有时一天七八伙。尽管活多 人少,鲁国全却是安排得井井有条,能够按时保质保量地 去年春天,红岗子乡新合村农民刘贵勇种了10公顷 完成雇主交给的各项任务,受到了雇主的欢迎。

眼,可第二天一大早,鲁国全开着汽车,拉着30名女队 输送到了大连海菜加工厂、皮鞋厂、服装厂、水产品加工

经过几年的努力、打拼,鲁国全的"农活打工队"日 益扩大发展起来,在这里打工的人越来越多,既有安广 镇、丰收镇、乐胜乡、月亮泡镇的农民,又有因自身有病 或者家里老人、孩子有病而致贫的困难户30多人,还有 安广百货公司、安广皮毛厂、安广造纸厂、安广鞋厂、安 广粮库和安广建筑公司等国有企业的下岗职工。他们高兴 地说:"是鲁国全帮我们找到了挣钱的路,我们在这里打 俗话说得好:三春不如一秋忙。到了秋季,鲁国全和 工,每个月都能挣3000到4000多块钱,国全老大哥为大

谈到今后的打算,鲁国全满怀信心地说:"现在我最 想做的就是扩大规模,力争把'农活打工队'建成全市名 副其实的返乡农民工创业示范基地, 我想给在这里打工的 员工盖宿舍、建食堂, 让大伙在我这里既能挣到钱, 又有 冬天到了,农村的活儿虽然不多了,可是鲁国全和他。安全感,上、下班还有专车接送。我要努力为打工人员创

# 市管干部任职前公示公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,现对夏光等同志进行任职前公示。



夏光,男,1967年6月生, 汉族,中共党员,省委党校研究生 学历。曾任白城地区(市)粮食局 团委副书记、主任科员, 白城市纪 委主任科员、办公室副主任,通榆 县县长助理、副县长、县委常委、 政法委书记、纪委书记, 镇赉县委 常委、纪委书记。现任白城市政府 副秘书长。拟任白城市司法局党组 书记。



倪小玲,女,1965年12 月生,汉族,中共党员,大学 学历。曾任白城日报社要闻部 副主任、总编办主任、专刊部 主任、要闻部主任。现任白城 日报社副总编辑。拟任白城日 报社总编辑、副社长。



徐海军,男,1975年6月 生, 汉族, 中共党员, 大学学历。 曾任白城工业园区党工委办公室副 主任。现任白城工业园区党工委办 公室主任。拟任白城工业园区管委 会副主任(试用期一年)、党工委 委员。



何峰,男, 1968年12月生,汉 族,中共党员,在职 大学学历。曾任白城 市农业科学院科研处 副处长。现任白城市 农业科学院科研处处 长。拟任白城市农业 科学院副院长 (试用 期一年)。



刘建忠,男, 1963年7月生,达斡 尔族,非中共党员,在 职大学学历。曾任白 城市建筑设计研究院 设计室主任。现任白 城市建筑设计研究院 副院长。拟任白城市 建筑设计研究院院长 (试用期一年)。

欢迎社会各界和广大干部群众,对 或告知真实姓名、工作单位和联系方式。 凡匿名、冒名、假名,且线索不清的举报 日。 不予受理, 诬告陷害、干扰干部工作的 将严肃查处。

来信来访接待机构为, 白城市委组 以上同志是否符合干部提拔任用的标准 织部干部监督室(举报中心),地址: 和条件提出意见,反映情况和问题。我 白城市文化东路1号,邮编: 们将对反映的情况和问题,认真进行调 137000,举报电话: 0436-12380,短 查核实,并按有关规定做出相应处理。信举报平台13384363382,举报网 反映情况和问题必须实事求是,应签署站: http://www.jl12380.gov.cn/bc。 公示截止时间为2017年6月27

> 中共白城市委组织部 2017年6月20日